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Саме тому під час підготовки студентів в закладах вищої освіти необхідно 

пам’ятати про важливість формування креативності та творчих здібностей. Так, 

за результатами опитування здобувачів вищої освіти 2 курсу першого 

(бакалаврського) рівня виявлено, що 50% з опитаних відчувають позитивні зміни 

у розвитку власної креативності під час навчання в університеті. 38% – частково 

відчувають позитивні зміни. 12% поки не можуть визначитись. 

Отже, креативність як особистісна риса формується переважно під 

впливом соціального середовища, ціннісних орієнтацій, вимог суспільства, 

організації інформаційного простору та цілеспрямованої активності людини, що 

проявляється у здатності вносити творчість у всі види діяльності та прагненні до 

саморозвитку і вдосконалення оточення. Розвиток креативності студентів 

ґрунтується на поєднанні соціального, наукового та практичного підходів. 

Особливу увагу необхідно приділяти формуванню особистості нового типу, 

здатної до інноваційної діяльності та швидкої адаптації до змін. Важливими 

умовами розвитку творчих здібностей є активна участь студентів в освітньому 

процесі, зацікавленість, а також впровадження інноваційних методів навчання: 

проблемно-пошукового підходу, дискусій, тренінгів, проєктної діяльності та 

кейс-методів. 

Для формування креативного мислення студенти повинні розглядати 

наукову інформацію як об’єкт аналізу, розвивати навички роботи з 

суперечливими та неповними даними, формувати гіпотези та оцінювати 

альтернативні погляди, що підвищує їхню пізнавальну компетентність. 
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РОЗВИТОК SOFT SKILLS І КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ У 

СТУДЕНТІВ: СУЧАСНІ ОСВІТНІ ІМПЕРАТИВИ 

 

У контексті швидкої цифрової трансформації, глобалізації та зростаючої 

міждисциплінарності знань сучасна вища освіта зазнає глибинних змін. Від 

студентів більше не вимагається лише репродуктивне засвоєння фактологічного 

матеріалу. Натомість акцент зміщується на розвиток гнучких (soft) навичок, 

серед яких ключову роль відіграє критичне мислення як інтелектуальна здатність 

аналізувати інформацію, оцінювати альтернативи та приймати обґрунтовані 
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рішення. Ці навички стають основою життєвої, соціальної та професійної 

успішності молодої особистості у XXI столітті. 

Актуальність проблеми обумовлена необхідністю інтеграції soft skills у 

процес професійної підготовки майбутніх фахівців, зокрема студентів 

педагогічних спеціальностей. У цьому контексті особливу цінність мають освітні 

технології, здатні цілеспрямовано формувати у студентів комунікативні, 

рефлексивні, аналітичні здібності, емоційний інтелект, а також здатність до 

ефективної командної взаємодії. 

Soft skills у сучасній педагогічній науці визначаються як сукупність 

міжособистісних, комунікативних, емоційно-вольових та метакогнітивних 

навичок, що сприяють успішній адаптації особистості до умов соціальної 

взаємодії та професійної діяльності незалежно від галузі застосування [4]. На 

відміну від hard skills, які можна чітко виміряти та сертифікувати, soft skills 

вимагають постійного тренування в реальному соціальному контексті. 

Серед ключових м’яких навичок, що повинні формуватись у студентів, 

дослідники виділяють: комунікативну компетентність, здатність працювати в 

команді, навички тайм-менеджменту, гнучкість мислення, емоційний інтелект, 

креативність, а також здатність до критичного мислення [4]. Згідно з 

дослідженням Н. Вукіної, критичне мислення — це не лише навичка, а й ціннісна 

орієнтація, яка включає уміння самостійно оцінювати інформацію, відкидати 

стереотипи й виробляти аргументовані судження [1, с. 67]. 

Критичне мислення розглядається С. Тітечко як один із базових 

компонентів soft skills. Його розвиток передбачає формування у студента 

здатності ставити запитання, аналізувати достовірність джерел, робити 

обґрунтовані висновки, розглядати проблему з різних позицій і приймати 

зважені рішення [5]. Цей когнітивний процес особливо актуальний в умовах 

інформаційного перевантаження, коли здатність відрізнити істотне від 

другорядного набуває визначального значення. 

У цьому контексті важливо зазначити, що критичне мислення нерозривно 

пов’язане з навичками самоорганізації, саморефлексії, інтелектуальної 

гнучкості. Як зазначає Н. Степанова, у педагогічному процесі найбільший ефект 

дає застосування ігрових, проєктних, дослідницьких методів, які стимулюють 

студентів до самостійного аналізу, рефлексії та самореалізації [3]. 

Сучасні педагогічні стратегії повинні бути спрямовані на створення таких 

умов, за яких студент перетворюється з об’єкта педагогічного впливу на суб’єкта 

власного освітнього досвіду. У цьому контексті ефективними є технології: 

 Проблемного навчання, яке створює умови для когнітивного 

конфлікту, критичного аналізу ситуації, аргументації власної позиції. 

 Проєктної діяльності, що розвиває навички співпраці, планування, 

презентації результатів. 

 Методи рефлексії, які сприяють усвідомленню процесу навчання, 

особистого прогресу та помилок. 
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Усі ці технології, згідно з підходами Global Education Futures, сприяють 

розвитку не лише інтелектуальної, а й соціальної компетентності, необхідної для 

функціонування в умовах глобального інформаційного середовища [3]. 

Таким чином, розвиток soft skills та критичного мислення у студентському 

середовищі є стратегічним завданням сучасної освіти. Ці навички становлять 

основу для формування мобільного, креативного, відповідального фахівця, 

здатного не лише ефективно діяти у професійному середовищі, а й здійснювати 

осмислену життєву траєкторію. Інтеграція інноваційних освітніх технологій у 

навчальний процес створює умови для формування нового типу мислячої, 

критично налаштованої, емоційно зрілої особистості. 
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ТЕХНОЛОГІЇ) 

 

Формування майбутнього фахівця нового покоління за освітньою 

програмою Середня освіта (Трудове навчання та технології. Інформатика) 

відбувається сьогодні в умовах перегляду змісту вищої педагогічної освіти й 

професійної підготовки на основі розробки нового професійного стандарту 

«Вчитель закладу загальної середньої освіти», спрямованого на підвищення 

якості освіти та професійного розвитку вчителів, розроблений  у відповідності із 

сучасними освітніми вимогами та викликами, загальних положень системного 

підходу, використанні розробки й реалізації інноваційних педагогічних 

технологій, застосуванні освітніх інноваційних підходів, сучасних технологій та 

методів навчання,  що  якісно впливають на успішну майбутню професійну 

діяльність, підвищення пізнавальної активності та професійної компетентності 
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